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Denna tidning sponsras av Albackens Jakt & Fiske

Vem blir årets eldsjäl? 
Kälarnebygdens förening vill få in förslag till ”årets eldsjäl”. Denna ut-
märkelse skall gå till ”en person som med engagemang arbetar ideellt åt 
föreningar och därmed är en stor tillgång för bygden”.
Utmärkelsen kommer att delas ut i samband med Kälarnedagen den 
6 juni. Nomineringar med motivering skickas senast 15 maj till 
michael.lofgren@poles.se<mailto:michael.lofgren@poles.se  eller 
Kälarnebygdens förening, c/o Iza Fagerberg, Moan 105, 844 96 Stugun.

Snart är det dags!
Kälarnedagen den 6 Juni 2026 
”en dag för bygden” 
Program kommer i KälarneNytt nr 3!

Våren är här och sommaren med alla aktiviteter närmar sig med stormsteg!
Redaktören 🌼

mailto:michael.lofgren@poles.se
mailto:michael.lofgren@poles.se
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Barnen i prästgården i Hällesjö
Fortsättning från KälarneNytt nr 1-26.
Alla barnen i prästgården kom på olika sätt att verka för kunskap och lärdom, de 
blev kulturbärare. Men det var Bertil som tog upp sin pappas kall och blev präst. 
Precis som sin far och farfar studerade han (teologi förstås) vid Uppsala universitet. 
Väl i Uppsala råkade han gå förbi Ofvandahls konditori och där spanade han in en 
flicka, som han tyckte var förfärligt söt. Han bestämde sig för henne vid första ögon-
kastet. Hon hette Märta Willander och var byggmästardotter från Bollstabruk. Märta 
tog studentexamen i Uppsala, det var hon mycket stolt över. Det var inte så många 
byggmästardöttrar omkring 1920 som tog studenten. Men sen var det slut med hen-
nes utbildning, hon gifte sig med den nyutexaminerade Bertil 1922. Det var dock 
med tidens mått mätt en rejäl klassresa: hon ”gifte upp sig”. Äldste sonen Esbjörn 
föddes 1923. Då var farfar posterad som vikarierande komminister i Tännäs försam-
ling, men farmor födde Esbjörn i Uppsala, eftersom det inte ansågs helt säkert för 
henne att föda i Tännäs. I Tännäs föddes sedan min faster Barbro i mars 1925. Up-
penbarligen gick det bra att få ett barn i Tännäs två år senare. Då var ju farmor inte 
heller förstföderska. I juni 1925 flyttade Bertil och Märta till Graninge i västra Ång-
ermanland. Farfar fick då en tjänst som kyrkoherde. I Graninge stannade de fram till 
1936. Där föddes min pappa Staffan 1927 och hans bröder Carl-Olof (alltid hemma 
kallad Olle) 1931 och Greger 1934. Min yngsta faster Monica däremot, föddes i Häl-
lesjö 1937.

III.
Familjen Hasselberg kom alltså till prästgården i Hällesjö 1936. Esbjörn fyllde 13 
det året och Barbro 11. En stor del av deras barndom ägde rum i Graninge. Min pap-
pa Staffan var 9 år och något av en ledare för sina småbröder. Esbjörn bodde inte 
hemma under terminerna, han gick i skola på läroverket i Östersund och var inac-
korderad där. Dess rektor, den stränge och nitiske Ragnar Arbman, var en släkting. 
Pappa följde så småningom efter till Östersund och så gjorde även de yngre sysko-
nen. 
I Hällesjö blev de sedan kvar, Bertil och  Märta, fram tills dess att Bertil gick i pen-
sion 1962. Ragunda och Hällesjö var Hasselbergska tassemarker; 
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det saknades inte släkt och kollegor på nära håll. Olle Arbman blev samma år kon-
traktsprost i Ragunda kontrakt efter att sedan 1927 varit kyrkoherde i Ragunda. Han 
och Bertil var sysslingar. Samma år som familjen kom till Hällesjö bildades Släkt-
föreningen Johan Olof Arbmans ättlingar på Jamtli i Östersund. Som utgångspunkt 
för det hela valdes prosten Johan Olof Arbman i Offerdal och hans maka Sophia Jo-
hanna Dillner – det var deras ättlingar som samlades. Farfar och farmor var med. 
Under den perioden inledde farfar sin släkthistoriska forskning i familjerna Hassel-
berg, Arbman och Dillner, som ledde till utgivandet av Släkten Arbman från Arboga 
1939. Så småningom gick han med i Genealogiska Förbundet. År 1953 gav han ut 
sin omfattande forskning om Gulliksläkten tillsammans med J. P. Frändén: Gullik-
släkten från Hällesjö. Han skrev också hvuddelen av första delen av Bidrag till Häl-
lesjö sockens historia. Genealogi och lokalhistorisk forskning blev hans gebit. Far-
mor var med och släktforskade och engagerade sig också i bygden och dess kultur: 
hon var engagerad i arbetet med att rekonstruera Hällesjö sockendräkt under 1930-
talet. Det var en ganska typisk uppgift för en kyrkoherdefru. Bertil och Märta blev en 
del av en regional elit, ett slags satellit till ett antal familjer i Stockholm med liknan-
de intressen och engagemang: historia, släkt, kulturarv. I Stockholm hette familjerna 
Hildebrand, Montelius och Hazelius och gjorde sådant som grundade Skansen och 
Handarbetets vänner. I Jämtland hette de i stället till exempel Hasselberg, Arbman, 
Dillner, Behm eller Festin. 

Farmors sociala ambitioner var höga och det var viktigt hur hemmet såg ut och hur 
barnen betedde sig. Hon förde att ganska hårt regemente hemma i prästgården, lyd-
nad var viktigt. Pappa duade inte sina föräldrar. Han ägnade dock en stor del av sin 
barndom åt att vara olydig mot farmor, något som satte sina spår i hans karaktär. 
Hemma var det farmor som bestämde, farfar fick exempelvis inte röka hemma. Men 
man måste också – förstås – komma ihåg att hemmet var offentligt i en mening och 
att prästfrun och barnen var avhängiga ämbetet. Pappa och de andra barnen tyckte 
om att spela kort men det fick de helst inte göra och absolut inte så att någon försam-
lingsbo såg det. Det gick inte an i en prästfamilj.

Fortsättning följer i nästa nummer.
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Det här händer i församlingen under våren. Observera att ändringar kan 
komma att ske, se annonsering. 
	 2/4	 15.00	 Gudstjänst, Lokalen, Kälarne. Gloriakören medverkar. 
	 4/4	 23.00	 Påsknattsgudstjänst, Hällesjö kyrka 
	 6/4	 11.00	 Gudstjänst med dop, Ljungå kapell, fika 
	 26/4	 11.00	 Gudstjänst, Hällesjö kyrka 
	 10/5	 11.00	 Mässa, Håsjö nya kyrka, födelsedagskalas 
	 14/5	 9.30	 Gökotta, Håsjö gamla kyrka,  
	 	 	 ta med eget fika 
	 24/5	 11.00	 Konfirmationsmässa,  
	 	 	 Håsjö nya kyrka	  
	 	 	  

Hällesjö-Håsjö 
församling

Årsmöte
Västanede byförening håller årsmöte 

den 28/4, kl 19
Bespisningen, Västanede skola

Vi bjuder på smörgåstårta.
Välkommen!

TACK!
Vi instämmer i Kälarnebygdens tack för uppslutningen till vårt gemen-
samma ”framtidsmöte för Kälarne”. Nu gäller det att ta nya tag och arbeta 
gemensamt för att utveckla vårt samhälle! 
Centerpartiet Socialdemokraterna
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Trevliga lokaler uthyres av Västanede Byförening 
1. Lokalen ligger vid gamla skolan i Västanede. Plats för ca 40 
gäster. Bra utrustat kök för förberedelser. Egen dryck och 
catering är tillåtet. Städning ingår inte. Rökning är tillåten på anvisad 
plats. Pris: Dygnshyra 300 kr                       
2. Bagarstuga med vedeldad ugn finns i vår förrådsbyggnad. (ved ingår 
inte). Pris: Dygnshyra 200 kr                                                                                                   

Kontakt för visning och bokning; Lill Lydén. Tele: 070-585 34 24       

Välkommen!        Västanede Byförening        www.vastanedebyforening.se

Trafikbutiken
Kälarnebygdens ekonomiska förening kämpar på med att få lönsamhet i 
Trafikbutiken och skulle vilja uppmana bybor att komma in och se vad buti-
ken har att erbjuda, handla och varför inte fika, äta mat eller kanske skänka 
ett bidrag till föreningen så denna viktiga verksamhet kan finnas kvar!
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Se hit alla föreningar som 
kommer att ordna aktiviteter 
under sommaren!
KälarneNytt tar gärna emot uppgifter 
om vad som kommer att hända i bygden 
under sommaren. Det är bra, för oss 
som bor här att veta, men också för att 
kunna visa för besökare i bygden hur 
mycket som faktiskt händer. 
Så gör slag i saken och mejla eller ring 
mig när ni har era planer klar, så gör jag 
som förra sommaren en sammanställ-
ning av vad som händer. 
Jag behöver ha material från er senast 
den 18 maj.

Redaktören 🌼

biod.ericsson@telia.com
070-364 81 05

Hotell Östjemten, Kälarne. 
Inträde medlemmar 140 kr och icke medlemmar 170 kr. 

29 maj	 Blue Betty 
	 	 Förköp av biljetter och fika 20/5 - 27/5, tel 070-364 81 05 
24 jul	 Ramblin’ Minds 
	 	 Förköp av biljetter och fika 15/7 - 22/7, tel 070-364 81 05 

Vill man inte ha fika går det förstås bra att köpa biljett direkt vid entrén. 

Välkommen!

mailto:biod.ericsson@telia.com
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Stiftelsen Anna och Arne Nilssons minnesfond 
Arne Nilsson växte upp på Mon, som det andra 
barnet och enda sonen i en syskonskara på fem. 
Redan i unga år deltog han i arbetet på sin farfars 
gård, Lägd-Petters jordbruk på Lägda. När farfa-
dern gick bort ärvde barnbarnen gården och sko-
gen, och Arne tog så småningom över ansvaret. I 
samband med detta gifte han sig med Anna, och 
tillsammans bosatte de sig på Lägda. 
Jordbruket avvecklades efter hand, men Arnes 
starka engagemang för skog och mark levde vida-
re. Han arbetade som virkesmätare och var djupt involverad i skogsbru-
ket. Som engagerad jägare var han aktiv i ortens jaktlag och delade 
många jaktdagar med sin svåger Karl Nilsson. Genom åren utökade Arne 
sitt skogsinnehav, bland annat genom förvärvet av ”Ljungkrans-skiftet”, 
Sönnasjön. 

På äldre dagar flyttade Anna och Arne till Ös-
tersund. Deras liv präglades av ansvar, arbete 
och en stark förankring i bygden och naturen – 
värden som lever vidare genom stiftelsen. 
Vid Arnes bortgång testamenterade han medel 
till en stiftelse som nu är registrerad och aktiv. 
Bilderna kommer från familjealbum genom Ar-
nes systerdotter Ingrid Pettersson. 

Stiftelsen Anna och Arne Nilssons minnesfond har till ändamål att 
lämna ekonomiskt stöd till studerande som är födda i Västanede eller 
Svedje byar i Bräcke kommun och som bedriver högskole- eller universi-
tetsstudier inom djur-, skogs- eller jordvård, i Sverige eller utomlands. 
Syftet med stiftelsen är att hedra minnet av Anna och Arne Nilsson ge-
nom att stödja utbildning, kunskap och framtidstro hos unga människor 
med anknytning till bygden. 
Mer information om villkor och hur du ansöker finns på  
www.stiftelsenannaarne.se. 

Varmt välkommen med din ansökan.
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Tack till Er alla som kom till mötet den 18 februari!

Nedan kan Ni läsa de förslag som kommit in till Kälarnebygdens ek förening, 
styrelsen kommer börja jobba med dessa förslag, vissa kommer bollas över 
till KIK av naturliga själ. Känner Ni att Ni vill vara med och förverkliga några 
av dessa förslag hör av Er till styrelsen eller KIK! Vi behöver fler frivilliga som 
hjälps åt att skapa en bättre framtid i Kälarnebygden! Även fler idéer vill vi ha 
in så vi vet vad Ni vill ska utvecklas.

Förslag för en bättre framtid i Kälarnebygden

”- ex Fotbollsturneringar( som tex Kälarne cup), motionslopp, cykeltävling, 
gåbingo och andra sportevenemang med fika och priser
- Discgolfbanor
- Någon form av idrottsdag då det finns prova-på tillfällen till olika sporter
- Utveckla KASK med samarbeten för att utveckla träningslokal och ifall det 
ska ingå i Kälarne IK för enkelheten skull.
- Fler skidspår
- Se över elljusspår, eftersom kommunen inte verkar särskilt intresserade av 
att hjälpa till :/
- Midsommarfirande i parken”

”Jag tycker, som jag sa på mötet, att vi måste få till en renovering av källaren 
på hotellet, det saknas en lokal där man kan träffas, ha egna tillställningar/
evenemang, saknar den lokalen som gav oss möjligheter. Viktigast att mö-
teslokalen, köket där, toaletterna samt hallen fixas till först.
Ett andra steg kan ju bli att någon blir intresserad av att ta över verksamhe-
ten då det är fixat i nedre lokalen.”

”Måla viadukten”

”Att på Kälarnedagen engagera fler byaföreningar som står för var sin del, 
visar upp sig på något sätt och på så sätt förlänger dagen.”

Kälarnebygdens ek förening 🌼
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Städ- och röjardag för bygden den 25 april !
Samhällena och byarna är nedskräpade här och var samt växer igen av sly och busk 
så Kälarnebygdens ekonomiska förening fortsätter att anordna städ- och röjardag 
runt om i byarna och i Kälarne Samhälle. Så hjälp till och städa byn eller samhället 
från skräp eller röj sly! 
Anmäl er till den lokale by ansvarige nedan och som tack för att man ställer upp 
kommer Kälarne Bygdeförening bjuda på mat i form av matlådor, dryck och sallad 
som körs ut till respektive bys samlingslokal. 
Röjardagen blir den 25 april och Ni som vill vara med behöver anmäla Er senast 
den 20 april till den utsedda byansvarige. 
Med förhoppning att många vill ställa upp och snygga upp sin by. 

Michael Löfgren, ordf Kälarnebygdens ek förening 🌼  
By Ansvarig Telefon 
Ansjö Tomas Jönsson 073-0386978 
Hällesjö Gullik Nilsson 070-2900262 
Sörbygden/Ljungå Jonas Kriström 070-2216034 
Albacken Jan-Erik Johansson 070-3224630 
Håsjö Kjell-Erik Sahlin 070-5121542 
Västanede Björn-Evert A 072-5102005 
Fugelsta Elisabeth Wasell 070-3138886 
Kälarne Michael Löfgren 070-6665674 
Gastsjö Fredrik Staaf 070-1755175 
Övsjö Peter Jonsson 070-3663553

Aktiviteter i Lokalen, Stationsvägen 10 E, Kälarne
Måndagar ojämn vecka, Balansträning 12:30 - 13:30 
Tisdagar 11 - 13, ABF bjuder på fika! Kom in, surra och umgås. 
Torsdagar 10 - 12:30, Handarbetscafé. Ta med dig eget handarbete. PRO 
bjuder på fika! Sista caféet blir 4 juni. 
Torsdagar 13 - 15, soppa till självkostnadspris. IOGT/NTO välkomnar dig.
Med reservation för eventuella ändringar.
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Medlemsinformation Kälarnebygdens ek förening  
Du kan betala via bankgiro 5404-9606 eller  

swisha till nummer 123 646 20 71, OBS, ange avsändare! 
Genom att vara medlem stöder Du föreningens ambitioner att verka för en positiv 
utveckling för Kälarnebygdens invånare, företag och föreningar. 
För att bli medlem betalar Du/Ni en engångsinsats och en årlig medlemsavgift.

Enskild Familj Förening Företag
Insats (engångs-) 50 kr 100 kr 100 kr 500 kr
Årlig medlemsavgift 100 kr 150 kr 100 kr 200 kr

Annonspriser KälarneNytt:
Helsida 1000 kr, halvsida 500 kr, kvartssida 250 kr, tredjedels sida 330 kr

Se och läs KälarneNytt i färg på kalarnenytt.se
Nästa nummer av KälarneNytt, nr 3-26, manusstopp 18/5, utkommer ca 26/5.

Redaktör Oddbjörn Ericsson, 070-364 81 05, biod.ericsson@telia.com
Ordförande i Kälarnebygdens förening: Michael Löfgren, 070-666 56 74 eller 
0696-403 01 (hem), michael.lofgren@poles.se

V i behöver sponsorer!!Arbetet med tidningen KälarneNytt samt distributionen sker helt ideellt, men vi har kostnader för tryckning. För att hjälpa till kan vem som helst sponsra ett nummer av tidningen och få sitt namn eller företagets namn på första sidan som sponsor av tidningen. Kostnaden för att bli sponsor är 2000 kronor.Hjälp bygden och föreningen att finansiera ett nummer av KälarneNytt!Den som anmäler intresse för att sponsra sätts upp på väntelista och fakture-
ras när det blir aktuellt.
Ring Oddbjörn Ericsson 070-364 81 05 eller maila biod.ericsson@telia.comMichael Löfgren 
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